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ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ГІДРОПРИВОДІВ 

ДЕРЕВООБРОБНИХ ВЕРСТАТІВ 

Сьогодні в умовах складної економічної ситуації в країні та постійного зростання цін 

на енергоносії, а також жорсткої конкуренції на ринках збуту продукції все більш 

актуальною проблемою є ефективне використання енергоресурсів, зокрема електроенергії. 

Особливу актуальність зазначена проблема набуває для більшості деревообробних 

підприємств України, що здебільшого використовують застаріле енерговитратне 

обладнання. Одними з основних елементів деревообробних машин, що визначають їх 

енергоспоживання є електро- та гідроприводи.  

Основною метою даної роботи є розробка ефективних схемних рішень гідравлічних 

приводів для зниження енергоспоживання деревообробних верстатів. Гідрофіковані 

верстати набули широкого використання у деревообробній промисловості. В роботі 

проаналізовані типові схемні рішення систем гідроприводів головного руху та приводів 

подач верстатів. Розглянуто способи узгодження роботи насосного агрегату та системи 

приводів: дроселюванням, розвантаженням через розподільник, використанням 

регульованих насосів з різними типами регуляторів, використанням гідроакумуляторів, 

штучним «голодуванням» насосу, машинним регулюванням, ступінчатим регулюванням, 

введенням штучних витоків [1]. Здебільшого для регулювання швидкості робочого органу 

використовується дросельна система регулювання, як найбільш простіша з точки зору 

реалізації та початкової вартості. Але, водночас, ця система характеризується значними 

втратами енергії, що підвищує вартість її експлуатації.  

Одним з найбільш перспективних напрямків підвищення енергоефективності 

гідроприводів верстатів є програмоване керування розвантаженням насосної установки 

шляхом використання мікропроцесора з двоканальним зворотним зв’язком за тиском і 

подачею робочої рідини насосною станцією. Це дозволяє здійснити адаптацію 

гідроприводу до технологічного процесу механічної обробки деревини та ефективно 

використовувати електричну енергію на всіх етапах роботи верстата. Наприклад, 

змінювати потужність приводу на час прискореного руху, руху із сталою швидкістю чи 

руху із прогнозованим законом навантаження на привод. 

Встановлено, що найбільш ефективною схемою з точки зору зменшення енерговитрат є 

виконання гідроприводу з машинним регулюванням витрат робочої рідини шляхом 

використання регулювання частотою обертання привідного електродвигуна гідравлічного 

насосу на основі перетворювача частоти. Це дозволяє знизити енергоспоживання у межах 

до 30% залежно від режиму роботи обладнання. Запропоновано схемне рішення 

гідроприводу подач деревообробних верстатів із використанням гідроакумулятора для 

часткового живлення робочого органу та машинним регулюванням витрат робочої рідини. 

Запропоноване рішення дозволило знизити енергоспоживання у 2,5 рази при двозмінному 

режимі роботи обладнання. 
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